

НОВЪ

ПОГЛЕДЪ

НЕЗАВИСИМЪ БЕСТНИКЪ. ИЗЛИЗА СРѢДА И СѢБОТА.

Редакторъ АСѢНЪ ЦАНКОВЪ. Абонаментъ за 100 броя 80 лв. Официални обяви по 1 лв. на дума съ най-малка такса 100 лева. Всичко въ предплата. Единъ брой 1 левъ. Адресъ: НОВЪ ПОГЛЕДЪ — Плѣвень. Ржкописи не се връщатъ. Реклами по особени тарифи само въ предплата.

НЕ ПРАВЕТЕ ДЕМАГОГИЯ!

Тая година природата е щедра: родната земя ще даде изобиленъ плодъ. Люлѣятъ се тежки житни класове, жълтѣятъ вече ечемиченитѣ ниви, рапицата е великолепа.

Шарената кърна върху черната родна угарь радва окоото, пълни душата съ възторзи.

Очаква се, земята да ни даде богата реколта, особено въ Северна България.

Забелязва се, обаче, въ изявленията на почти всички управляващи днесъ, че отъ изгледитѣ за добра реколта се прави голѣма демагогия. Особено чрезъ печата вдига се голѣмъ шумъ.

Очевидно, цели се едно ново, успокояващо настроение въ околнитѣ, обединѣли и отчаяни широки народни слоеве. Цели се и оправдание на много зловредни инициативи, останали като тежко наследство на новото управление.

А народътъ вижда и долава всичко съ върната си интуиция. Народътъ знае, че докато зърното не бѣде прибрано въ хамбаритѣ, не може да се похвали че има хлѣбъ.

Народътъ знае, че природнитѣ стихии често пльти изнедаватъ земледѣлца и унищожаватъ богатото зърно и сочния овоцень плодъ.

Народътъ знае, че всичко е зависяще отъ природата и, следъ като денонощно е работено, очаква се плодътъ.

Мамятъ се ония политици, които въ тая тежка стопанска криза очакватъ облекчение само отъ реколтата.

Наивни сж ония, които мислятъ, че земледѣлца духовно ще се примири и ще измѣни на политическото си вървю следъ една богата жетва.

За подобрението на страната сж нуждни не една-две богати реколти, а други коренни мѣрки, които могатъ да бждатъ приложени само отъ едно правителство, отговаряще напълно на интереситѣ на народа. Едно правителство, координираше всички жизнени сили на нацията.

Голѣмата реклама, която умѣятъ да правятъ чрезъ вестницитѣ нѣкои наши министри, не е още достатѣчна да вдѣхне довѣрие въ народа, че страната ще бѣде по-добре, че ни очакватъ по-добри дни.

Народътъ е смазанъ. Той търси просторъ отъ всички страни, за да може да си вземе въздухъ.

Тоя просторъ сега, подъ огромния млатъ на всѣкидневнорастящата обща криза, ние не виждаме.

Той обаче трѣбва да дойде, ако има още будни и борчески синове, които милѣятъ за изстрадалия народъ, за кипналия черноземъ и за ненагледно хубавия ни Балканъ.

НАШИ БЕЛЕЖКИ

На вниманието на санитарнитѣ власти

Прави впечатление, че въ една новооткрита плѣвенска дрогерия, ржчната продажба и други манипулации се извършватъ отъ единъ обикновенъ слуга. Това не е позволено отъ закона за народното здраве.

Обръщаме внимание на мѣстната санитарна власть да влѣзе въ ролѣта си и да забрани на подобни личности да продаватъ медикаменти, защото не е изключена възможността да се повтори случая, който недавна стана въ една бургазка дрогерия: вмѣсто креолинъ, едно некомпетентно лице бѣше дало на клиента си лизолъ.

Вѣрваме, че и самиятъ дрогеристъ ще си вземе бележка.

За вториятъ клонъ на пощата

Вториятъ клонъ на пощата е въ центъра на града. Телефонътъ обаче не може да обслужва всички посетители.

Необходимо е телефонътъ да има поне една кабина. На открито е неудобно да се говори.

Посмали Манго...

Фондоадскитѣ вестници шумятъ около митинга въ Варна, съобщавайки, че вмѣсто разреждане на редоветѣ, Сговорътъ се засилвалъ все повече и повече.

Сговористскитѣ сирени съ тоя шумъ ще залѣжатъ тонковитѣ, но не и народа, който ги мрази и знае какви и колко сж редоветѣ на Сговора.

Деньтъ на Македония

Понедѣлникъ, Св. Духъ, е деньтъ на македонската емиграция въ България. Той ще бѣде отпразднуванъ тържествено въ цѣлата страна.

Въ Плѣвень македонцитѣ ще дадатъ предъ обѣдъ утро въ салона „Съгласие“.

Празникътъ на „Червенъ кръстъ“

На 9 юний, Св. Духъ е празникътъ и на дружество „Червенъ кръстъ“.

За доброто посрещане на празника сж назначени специални комисии отъ ученици и ученички отъ младежкия Червенъ кръстъ, които ще раздаватъ лентички за въ полза на „Червенъ кръстъ“.

Вечерята ще има градинско увеселение.

Вл. Молловъ въ Варна

Днесъ министърътъ на финанситѣ г. Вл. Молловъ заминава за Варна, кждето утре ще произнесе речъ на публично събрание.

Речта му ще бѣде отговоръ на опозиционния митингъ, който се състои на 25 т. м.

Василь Мариновъ адвокатъ — Плѣвень.

ВОДОПРОВОДНО БЮРО

Димитъръ Ив. Влаховъ — Плѣвень

задъ Окржжната палата

ИМА НА СКЛАДЪ

всички видове моторни, електрически и ржчни помпи, водопроводни материали, мивки, вани, клевети, трѣби желрзни, оловни и др.

РАЗПОЛАГА СЪ

опитни инсталатори и извършва разни водопроводни инсталации.

Новий магазинъ Синътъ на Ив. Ив. Даневъ

Съобщава на почитаемитѣ си клиенти че му пристигнаха всички видове и десени. Чорапи марка **Ка-бо безъ дефекти на фабрични цени.**

Първокачествени кюлоты копринени и мерселизирани, хавлии и платъ за хавлии, европейски десени и качество.

Очаквайте нови американски фолари и фолвали.

А. Б. В.

е

обушарския магазинъ, въ който се изработва по поржчка всѣкакъвъ видъ ОБУВКИ — специално отдѣление — **санаториумъ** за поправка на всѣкакви вехти обувки.

Посетете за да се увѣрите!

АРМАЛИНЪ!!!

Армалинъ подновява и най-износенитѣ обушарски цѣтлове на обушата и кожи въ модерни. Боядисанитѣ обушарски съ **Армалинъ** замѣняватъ напълно новитѣ, добиватъ приятенъ видъ, блѣсъкъ и не се люцатъ.

**Армалинъ** е много практично, економично и съвременно за днешнитѣ скъпи кожи и обушарски.

Намира се у реномираната обушарска работилница **„БЪЛГАРИЯ“** на **Иванчо Ангеловъ**.

† ХАРТЮНЪ МАНУКЯНЪ

Поминалъ се е следъ кратко боледуване Хартюнъ Манукянъ, 62 годишенъ, заведующъ технически отдѣлъ въ фабрика „Прогресъ“ на братя Симпадови.

Покойниятъ бѣше известенъ на индустриалния свѣтъ като пръвъ пионеръ у насъ на мелничната и тежката метална индустрия.

Той оставя най-добри спомени както у индустриалцитѣ, така и въ своитѣ клиенти и работници. Много отъ неговитѣ работници днесъ сж самостоятелни индустриалци, собственици на мелници и работилници.

Манукянъ се ползуваше и съ голѣми симпатии въ плѣвенското гражданство. Той бѣше начетенъ, интелигентенъ, но скроменъ, познаваше само неуморния трудъ и честността.

Той обичаше нашата родина и работѣше за индустриално-то и въздигане.

Умре далечъ отъ своитѣ близки.

Миръ на прахътъ му!

Конференцията по труда

Българската делегация, която завчера замина за Ненева, да вземе участие въ предстоящата международна конференция по труда, има следния съставъ: началникътъ за труда г. Дим. Николовъ, народниятъ представител г. Ст. Машановъ, представителъ на работодателитѣ г. Ал. Заимовъ и представителъ на работницитѣ Ив. Димитровъ.

Министърътъ на войната въ Ловечъ

Министърътъ на войната вчера е пристигналъ въ Ловечъ, кждето ще направи прегледъ на войскитѣ.

Г-нъ Бакърджиевъ е миналъ презъ гара Левски.

Очаквайте „Капитанската дъщеря“

Единственъ най-голѣмъ и прочутъ въ града и окржга СКЛАДЪ

„ТРИТЪ ЕРГЕНЧЕТА“

Кжца основана 1886 год.

Искате ли финни мъжки и дамски дрехи, посетете „Тритъ ергенчета“.

Предлага финни английски и български платове, модерни десени на неимовѣрно низки цени. Има собствени работилници за елегантни дрехи.

Събирателно дружество:

БР. ИВ. ДЮЛГЕРОВИ — ПЛѢВЕНЪ

# ЗДРАВНА ПРОСВЪТА

## Слънчасване

Слънчасването става, когато човѣкъ се измори презъ време на силна горещина. То се случва твърде често въ топлиѣ страни у непривикналитѣ на климата хора. У насъ често става слънчасване, когато е жетва, и между войницитѣ, когато сѣ на походъ или на учение лѣтно време.

**Признаци:** Слънчасването по-нѣкога дохожда изведнажъ. Болниятъ пада въ несвѣстъ, не може да се вдигне, диша усилено, усѣща главоболие, лицето му става синьо-червено, очитѣ му блещатъ, пулсътъ е слабъ, тежи му подъ лъжичката. Кожата се усѣща гореща, като да се намира въ пещъ. Болниятъ повръща или устата му се напълня съ пѣна. Припада му и може да умре изведнажъ или въ 24 часа, а когато ще оздравѣе при лекитѣ случаи повечето пѣти ходи по малка нужда или го облива силенъ потъ.

**Лѣчение:** Болниятъ се поставя на сѣнка или се импровизира такава, ако нѣма наблизъ. Разкопчаватъ му се дрехитѣ, особено на врата. Поставя се въ полуседящо положение. Да му се поставятъ студени компреси на главата и гърдитѣ, да му се поднася амонякъ подъ

носа. При нужда прави се искусствено дишане, разтриване по кожата. Следъ като се свѣсти, даватъ му се прѣсни и възбуждающи питиета: кафе, студень чай, вино и др.

Всичко това се върши докато дойде лѣкаръ.

Петко Ц. Петковъ  
медицински фелдшеръ.

## Безплатно лѣчение

Поради финансовата и икономическата криза много слабѣлесни, предразположени и туберкулозно болни нѣматъ възможностъ да се лѣкуватъ, поради което освенъ че ставатъ преждевременно жертва, но и сѣ изворъ на зараза за околнитѣ си.

Сега е сезона, когато всички горепоменати могатъ да се лѣкуватъ доста успѣшно и безплатно. Това ще сторятъ, като ядатъ въ изобилие добре узрѣли бобонки (плодове отъ черници).

Чернитѣ бобонки сѣ по за предпочитане, поради своето съдържание, но кждето нѣма черни, нека ядатъ бѣли бобонки.

Бобонки трѣбва да ядатъ и децата, тъй като тѣ усилватъ организма.

Н. Кочемитовъ

## Телеграма на дѣдо Ст. Заимовъ

по случай въздигането на паметникъ на Панайотъ Воловъ.

Дѣдо Ст. Заимовъ е изпратилъ следната телеграма до комитета за издигане на паметникъ на единъ отъ апостолитѣ за нашата свобода:

„Шуменъ. — До господинъ Рафаилъ Мошевъ, председателъ на комитета по въздигане на паметникъ на Панайотъ Воловъ, апостолъ на Свободата.

Отъ висинитѣ на Горна-земя, Бѣлиятъ домъ на Зеленитѣ гори, Царство на свѣтли крилати мечти, Деарбекирскиятъ орелъ праща дълбокъ поклонъ предъ свѣтлата паметъ на своя другаръ-апостолъ на Свободата-Панайотъ Воловъ, орелъ на Шуменското небе, загиналъ въ борбата за свободата на българската земя.

Нека свѣтлата паметъ на Апостола навѣки пребже въ душитѣ на идни, безчетни, признателни български поколѣния, за щастливитѣ бжднини на които апостолитѣ на Свободата дадохъ най-скъпото — живота си.

— гр. Плъвень, 8 юний 1930 год.

Стоянъ Заимовъ.“

## Прочетете и запомнете.

**РЕКОРДЪ** на парфюми, парфюмни есенции, одеколони, кремове, помади, пудри и всички други тоалетни нужди за елегантния свѣтъ и широката публика, е признатъ на санитарния магазинъ **„БИЛКА“**.

Престъпление прави всѣки къмъ себе си, ако не се снабдява редовно отъ тамъ съ горнитѣ необходиминости. Магазинътъ е снабденъ съ всички видове **най-реномирани очила и рамки**, които се отпускатъ съ най-голяма точностъ и гаранция.

**Всички неотровни лѣчебни билки, чайове**, които отъ вѣкове предпазватъ и възобновяватъ здравето. Разни видове бомбони противъ кашлица.

**Всички бръснарски артикули. Сигуренъ цѣръ** противъ мазоли и изпотяване на кожата.

Санитаренъ магазинъ **„БИЛКА“**

Н. Кочемитовъ — Плъвень

## НИКОЛА ШУМЕЛОВЪ

Адвокатъ — Плъвень  
писалище  
срещу окръжния съдъ

## ДОКТОРЪ

## ВАСИЛЪ ШИШМАНОВЪ

специалистъ по кожно-венерическитѣ болести  
улица 123 № 6,  
срещу Модерния театъръ.  
Приема следъ обѣдъ въ дома си и съ работнически книжки.

## Следете нашитѣ подлистници



Ако искашъ да имашъ кефъ, Бакаловъ тиши.

## Какъ се издаде Дюселдорфския вампиръ

Досега е призналъ 8 убийства

### Залавянето

Следъ повече отъ една година усилената криминална дейностъ, презъ която се проследиха хиляди следи, разпитаха се хиляди свидетели, на криминалната полиция се удаде да залови масовия убиецъ отъ Дюселдорфъ. Въ сѣбота малко следъ 3 часа единъ усиленъ криминаленъ патрулъ воденъ отъ комисаря Райбелъ го обгръжда и следъ кратка съпротива, арестува. Вампирътъ — Петъръ Кюртенъ — 47 годишенъ, е билъ така ненадѣйно обграденъ, че не е ималъ време да употреби револвера си за съпротива. Дюселдорфъ биде освободенъ отъ единъ страшенъ кошмаръ.

### Въ жилището на убиеца.

Тамъ Петъръ Кюртенъ живѣе съ жена си отъ три години. Една отъ ония работнически кжши, кждето хората живѣятъ като въ кошерь. Жилището е запечатено отъ полицията. По стълбитѣ се трупатъ сѣседите и коментиратъ: „Петъръ Кюртенъ е масовиятъ убиецъ. Кой би могълъ да допусне това“? Използувайки обстоятелството, че жена му е била на работа въ едно кафене и е идвала твърде късно презъ нощта, давалъ е воля на своитѣ престѣпни наклонности, завързвалъ любовни отношения и твърде често е водилъ момичета въ своята мизерна таванска стая.

Преди нѣколко дни той е привлѣкълъ последната си жертва и когато тя не се съгласила да остане при него, той я принудилъ на една разходка въ Графенбергската гора, кждето я душилъ и изнасилилъ.

Чрезъ тоя единствено досто-вѣренъ свидетелъ, полицията можа да установи неговитѣ отличителни черти и открие жилището му. Обискътъ на жилището не даде почти нищо, освенъ портрета му. Съ него веднага бѣха снабдени всички постови стражари и криминални агенти, а самото жилище поставено подъ наблюдение. Започва се веднага старателно наблюдаване на всички улици и площади. Следъ обѣдъ Кюртенъ е забелѣзанъ и веднага проследенъ отъ малко агенти, докато наскоро срещнатия криминаленъ патрулъ ненадѣйно го залавя. При първото следствие, той признава престѣпле-

нието въ Графенбергската гора и когато му се съобщаватъ отъ полицията още нѣколко, той изпада въ мрачно настроение и започва да признава едно престѣпление следъ друго. При очната ставка съ единствената, като по чудо останала жива жертва, той бива отново познатъ отъ нея. Кюртенъ се държи сравнително спокойно, срѣдно високъ, съ запазено младежко лице. Неговитѣ показания сѣ сензационна на Дюселдорфъ. Досега е призналъ 8 убийства, между които изнасилването и убийството на 8 годишната ученичка на 8 февруарий м. г. Предъ следственитѣ власти той се държи извънредно спокойно.

— „Азъ искахъ да отмжста на човѣчеството“.

Съ тия думи той мотивира своитѣ престѣпления. Даватъ му цигари, които той пуши съ голѣмо спокойствие. Не прави

впечатление да има умствени недостатѣци. Знае се, обаче, че е старъ крадецъ и каторжникъ, който има досега 17 присѣди за кражби и измама. Презъ време на следствието той внезапно заявява:

— „Най-добре ще бжде, ако веднага ме гилотиниратъ“.

Той вижда, че неговиятъ край е настѣпилъ и изглежда фаталистъ.

Кюртенъ прави признание предъ жена си.

Жена му е на работа въ едно отъ първитѣ кафенета на Дюселдорфъ и е известна като солидна и почтена, макаръ и затворена жена. Предъ полицията тя дава следнитѣ показания:

— „Отдавна не се довързвахъ на мжжаси, но не знаехъ за какво се касае. Единъ денъ, презъ августъ м. г. той се завърна въ 5 часа сутринтъ, обу-

## ИЗВѢСТИЕ

Продава се употребявана само половинъ сезонъ

# ВЪРШАЧКА КОМПЛЕКТЪ

система

Клайтонъ Шутлевортъ“

44 цола, шиненъ барабанъ съ съчмени лагери, безъ апаратъ за дребна слама.

Условия износни.

Споразумение съ:

Фабрика за памучни платове „Св. Троица“  
гр. В. Търново.

при магазинъ

# „ЕЛЗАСЪ“

на

Панайотъ Василевъ

ще намѣрите всички финни галантерийни стоки на умѣрени цени.

## Лозари,

Истинскитѣ лозопръскачки отъ французкитѣ марки

# Еклеръ Верморелъ и Еропеенъ

ще намѣрите на износни цени при

Елия Хаимовъ — Плъвень

Телефонъ № 189.

Плъвенско градско общинско управление

## Обявление № 2614.

На 16 юний, 1930 год. отъ 10 до 11 часа предъ обѣдъ въ общинското управление ще се произведатъ следнитѣ търгове:

1) По доброволно съгласие за отдаване на предприемачъ общински доходъ „ИНТИЗАПЪ“ презъ фин. 1930/31 год. на приблизителна стойностъ 2,000,000 лв.

2) Съ тайна конкуренция за отдаване на предприемачи общинскитѣ доходи: „КАРИЕРНО ПРАВО“ презъ ф. 1930/31 година на приблизителна стойностъ 150,000 лв. и „ИГРАЛНИ ПРЕДМЕТИ и УБЕСЕЛЕНИЯ“ с. г. 20,000 лв.

3) Съ явна конкуренция за отдаване на наематели ОБЩИНСКИТѣ СЕРГИИ презъ фин. 1930/31 год., неотдадени до сега и продаване ОБЩИНСКИ ПОЛСКИ МАЛОМЪРНИ МЪСТА, по цени посочени въ списѣцитѣ къмъ поемнитѣ условия.

Залогъ 5%, който се допълва до 10% следъ утвърждение на търга въ банково удостоверение.

Закона за бюджета, отчетността и предприятията и правилника за прилигането му сѣ задължителни.

Отъ Кметството.

# ХРОНИКА

**Изпити.** — На 5 т. м. започнаха изпититѣ на следващитѣ двегодишни специален курсъ за подготовка на учители по техническитѣ предмети при Държавното кошничарско училище. За министерски пратеник е назначен плѣвския окръж. училищен инспектор г-нъ М. Милчевъ.

**Поправка.** — Въ обявление-то на Плѣвската окръжна пеша жандармерия № 1435 отъ 28 май т. г., публикувано въ бр. 10 на „Новъ погледъ“, показаната приблизителна стойностъ не е 255,703 лв., както е съобщено, а 265,252 лева.

**Модерен театъръ** представя отъ понеделникъ високохудожествения филмъ „Когато бѣлия лилякъ цвѣти“, една романтична любовна идилгия; една прекрасна феерия за любовта, страстта и вѣрността на женското сърдце.

Виена, градътъ на валсоветѣ и веселитѣ сърдца, предъ чието врати тече синиятъ Дунавъ. Предъ насъ се представя историята на едно мило момиче отъ Виена, отъ онова щастливо, златно време, когато заучитѣ на Штраусовитѣ мелодии изпълваха още улицитѣ на града, когато най-спретнатитѣ офицери и смѣющитѣ се дъщери на дунавскиятъ градъ, си даваха срещи на цвѣтното корсо въ Пра-тера.

Главнитѣ роли въ тая филмъ „Когато бѣлиятъ лилякъ цвѣти“ се изпълняватъ отъ Лилианъ Еллисъ, очарователната графиня Олга отъ „Поручика на Нейно Величество“, превъзходната игра на която е още въ паметта на всички; Вернеръ Фютереръ отъ „Стария Хайделбергъ“, Валерия Бланка, Албертъ Паулигъ и др.

**Дрехарница**  
**„АРЖЕНТИНА“**  
Еlegantни дамски пролѣтни дрехи съ намалени цени.  
Посетете  
**„АРЖЕНТИНА“**

**Продава се**  
**бензиновъ моторъ**  
отъ 5 к. с. съ гаранция.  
Справка редакцията.

**Търся** къща подъ наемъ съ три стаи, кухня, маза и таванъ. Н. Шумеловъ, адвокатъ, Плѣвень.

щата му бѣха кални и по дрехитѣ му имаше кръвъ. Едва въ четвъртъкъ, когато видѣ, че полицията е въ диритѣ му и трѣбва да се крие, той ми каза на кжсо: „Азъ вършехъ убийствата въ Дюселдорфъ“.

Понеже Кюртенъ е ималъ среща съ жена си, полицията е имала възможностъ да блокира отрано всичкитѣ околни улици, която мѣрка даде възможностъ да бжде арестуванъ.

Комисарътъ Райбелъ, който пръвъ го залови, казва:

— „Глупостъ прави всѣки престъпникъ и за една негова глупостъ ние само чакаме. Признанието, направено предъ жена му, е съвсемъ естествено, като се има предвидъ, че той се виждаше вече преследванъ отъ полицията и трѣбваше да се крие, а е билъ и съвсемъ отпадналъ морално. Човѣкътъ, който цѣла година си игра съ криминалната полиция на Гер-

**Заседание на Върховния читалищенъ съюзъ.** — Утре, 9 часа предъ обѣдъ въ София Върховниятъ читалищенъ съюзъ ще има заседание. Ще се изработи програмата на библиотечарскиятъ курсъ и ще се уредятъ въпроситѣ за безплатнитѣ билети по Б. Д. Ж. и за съюзнитѣ лектори.

**Туристически.** — Плѣвнските делегати туристи заминаха снощи за Видинъ, кждето утре се открива конгреса на Българското туристическо дружество.

— Въ връзка съ конгреса на Б. Т. Д. много младежи и ученици туристи отъ Плѣвень заминаха като гости и екскурзианти за Черепишъ и Видинъ.

**Конгресъ.** — Утре се открива въ София конгресътъ на българскитѣ лесовъди.

**Благодарностъ.** — Ученицитѣ при първоначалното училище „Киро Станевъ“ изказватъ искрена благодарностъ за дадения имъ отъ дѣдо Киро Станевъ обѣдъ.

**ОЧИЛА**  
  
**ZEISS**  
**ОЧИЛА**  
Всички диоптри и запасни части голѣмъ изборъ при цени фабрични само при  
**Иванъ Ив. Наничевъ**  
часовникарь  
Оптикъ-механикъ  
Плѣвень.

**Коста Златаревъ**  
**Часовници, бижутерии, златни пендари, наполиони, лири, очила, кровати, металически кушетки**  
срещу Народната банка.

Кюртенъ е съобщилъ намѣренията си още въ 1928 г.

Петъръ Кюртенъ е най-стария синъ на работникъ лѣяръ. Родителитѣ му сж живѣли въ Графенбергската работническа колония и понеже той е прекаралъ тамъ младинитѣ си, познавалъ е отлично цѣлата околностъ. Повече отъ убийствата е извършилъ въ тая мѣстностъ. Още като ученикъ, съвсемъ не глупавъ, се е отличавалъ съ буйностъ и лошо поведение, като не рѣдко е билъ воденъ отъ полицията силомъ въ училище. На 17 годишна възраст, по тоя въпросъ полицията не дава никаква сведения, — той е

## За общинския държавен контролоръ

Научаваме се, че държавния контролоръ при плѣвнската община, г. Списаревски, щѣлъ да бжде премѣстенъ по негово желание на друга длъжностъ.

г. Списаревски досега изпълняваше най-достойно своитѣ обязанности и се ползуваше съ симпатитѣ на гражданството като честенъ, безукоризненъ и деенъ държавенъ служителъ.

## Юнашки вести

Юнашката секция при III плѣвнска прогимназия на 31 май и на 1 юний посетиха с. Гигенъ, начело съ главатаря г. Ал. Александровъ, директорътъ на прогимназията, юнака А. Василевъ и г-ца Дачева.

Вечерта юнацитѣ дадоха гимнастическа продукция, масово посетена, а на 1 т. м. на площада въ селото бѣха дадени юнашки игри, които направиха отлично впечатление.

Юнацитѣ бѣха поздравени отъ кмета на селото съ кратка, но хубава речъ, на която отговори главатаря Александровъ. Образува се при голѣмъ ентузиазъмъ юнашко дружество и въ нашето село.

Д.

## Времето

Първитѣ дни на тая седмица бѣха много студени. Особено срѣда и четвъртъкъ.

Отбеляза се рѣзка промѣна въ температурата. Това е вследствие една голѣма студена вълна дошла откъмъ Съветска Русия.

Въ Русия е падналъ дебелъ снѣгъ. На нѣкои мѣста снѣгътъ продължава да вали.

Въ Молдава сж паднали проливни дъждове.

Въ Унгария има убити хора и добитѣкъ отъ грѣмъ.

Въ България на много мѣста сж паднали краткотрайни дъждове, примѣсени съ силни градушки и буря.

## АНГЛИЙСКА ТОЧНОСТЪ

Най-точно време ако искате, свѣрвявайте си часовницитѣ съ хронометъра на Коста Златаревъ срещу Народната банка.

## КИНЕМАТОГРАФИТѢ

**Модерен театъръ** — „Опасната възраст на жената“ съ Мария Якобини.

**Съгласие** — „Наркоза“ съ Рене Ерибелъ, Джекъ Треворъ и Алфредъ Абель.

**Електра** — „Принцесата на черъ хайверъ“.

**Одеонъ** — „Май щомъ настъпи“.

извършилъ първото насилие надъ едно младо момиче въ графенбергската гора, театрътъ на неговитѣ послешни престъпни деяния. Като младежъ само за една седмица извършва 34 кражби по мансардитѣ на съседи. При обиска въ къщата му е намѣрена между другото голѣма лопата, която е използвалъ при заравяне на жертвитѣ. Следъ признаване отъ него на убийствата приписвани на идиота Штраусбергъ, въ Дирекцията на полицията владѣе обяснима нервностъ. Штраусбергъ бива арестуванъ въ началото на априлъ и още при първото обвинение се признава веднага за убиецъ. „Ако бѣхме го обвинили въ убийството на китайския императоръ, сигурно и това би призналъ“, — това сж думитѣ на единъ отъ криминалнитѣ инспектори. Петъръ Кюртенъ е билъ известенъ на полицията като о-

## СКРЪБНА ВЕСТЬ

Съ дълбока скръбъ съобщаваме на всички приятели и познати, че днесъ, 6 юний, многоуважаемя баща и пионеръ на мелничарската индустрия въ България

### Хартюнъ Манукянъ

62 годишенъ

предаде Богу духъ, като остави всички ни въ най-дълбока и искрено почувствуванa скръбъ.

Всички ще си спомняме съ уважение и почитъ за него, като индустриалець-собственикъ и ръководителъ въ управляванитѣ отъ него предприятия. Той бѣше винаги единъ добъръ и справедливъ господаръ и началникъ.

Миръ на прахътъ му!

Отъ всички управляющи, чиновници и работници отъ фабриката Братя Симпадови.

## СКРЪБНА ВЕСТЬ

Днесъ 8 часа, следъ кратко боледуване, предаде Богу духъ нашия уважаемъ технически директоръ

### Хартюнъ Манукянъ

62 годишенъ, родомъ отъ гр. Русе,

като оставя и насъ въ скръбъ. Ще си спомнятъ мнозина, наедно съ насъ покойния, който е пионера въ нашата мелнична индустрия, организаторъ на тежката метална индустрия върху научни, практични принципи, известни едва напоследъкъ у насъ подъ името рационализация. Всичко това приложено подъ негово лично ръководство още преди Балканската война, когато ученитѣ, практицитѣ бѣха малко.

Благъ, вежливъ, внимателенъ къмъ стари, млади, учени, бедни и богати. Винаги даващъ съвети и упътвания.

Нека кажемъ Богъ да го прости!

Погребението утре въ гр. Русе.

Братя Симпадови

**ОБУЩАРСКИ МАГАЗИНЪ „Лигловъ“**  
на ХРИСТО ЛИГЛОВЪ  
приема  
**всѣкакъвъ видъ поръчки**  
дамски, мъжки и детски обувки на износни цени и разни поправки на вехти обувки

Плѣвнско окръжно трудово бюро.

## Обявление № 3781.

Обявява се на интересующитѣ, че на 20 юний н. г. въ Плѣвнското окръжно данъчно управление ще се произведе търгъ по доброволно спазаряване за доставката на около 40,000 кгр. месо говеждо или овнешко закланъ видъ на приблизителна стойностъ 600,000 лева за храна на трудовацитѣ работящи Карабоазката Дига за времето отъ 1-й юлий до 1-й септемврий н. год. Месото ще се доставлява ежедневно споредъ нуждата и числото на хората въ закланъ видъ франко склада на бюрото при гара Гаурене (Гулянска землище). Залогъ 5%, който се допълва до 10% при сключване на договора. Поемнитѣ условия и описанията могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ въ канцеларията на бюрото, а въ деня на търга въ Плѣвнското окр. данъчно управление.

Преговоритѣ ще се водятъ до получаване износна за скрвоището цена. Разноснитѣ по обгербване, публикация и др. сж за смѣтка на доставчика.

гр. Плѣвень, 6 юний 1930 год.

Отъ Домакинството.

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плѣвень № 134.

свободенъ каторжникъ. Осжданъ е 17 пжти за заплашвания, кражби и измама. Презъ лѣтото на 1928 год. е излежавалъ затворъ за заплашване на едно младо момиче. Тукъ се е държалъ добре и успѣва да стане надзирателъ. По тоя начинъ е могълъ да бжде въ контактъ съ всички затворници. Предъ тѣхъ е говорилъ за миналитѣ си подвизи и имъ е давалъ съвети по какъвъ начинъ може да се прилѣсти едно момиче. Малко преди освобождаването му отъ затвора, въ разговоръ на сжщата тема е заявилъ:

„Когато ме освободятъ, Дюселдорфъ ще има да преживѣе една сензация“.

то е твърдѣла да го познава по гласа, той е билъ въ стаята, заедно съ още десетина души на неговата възраст. Всѣки отъ тѣхъ е трѣбвало да говори по нѣколко думи съ него. При първитѣ нѣколко души, тя не е забелѣзала никаква прилика. Едва Кюртенъ изговоря нѣколко думи и тя извиква:

„Това е той! Познавамъ гласа ми“.

Госпожа Мойреръ е поискала да му зададе нѣкои въпроси:

„Защо собствено ме преследвахте?“

„Защото искахъ да ви убия“, отговаря Кюртенъ, бързо и ядосано.

Полицията работи усилено по събиране подробности на тоя богатъ материалъ по доказателствата.

Изъ „Leipziger Neueste Nachrichten“.

ОБРАЗЦОВО НАР. Ч-ЩЕ  
Г. ДИМИТРОВЪ-Плевен  
БИБЛИОТЕКА

НАСКОРО

ВЪ

МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ

## Капитанската дъщеря

ПОСЛЕДНИЯТЪ ФИЛМЪ НА БИЛИ ДЪВЪ



## Коронната роля на Били Дъвъ

Никой не може да отрече днесъ значението на екрана. Киноизкуството ни дава вече гениални творения, които не бихме могли да прочетемъ въ оригиналъ. Въ туй именно се крие заслугата на кинематографа.

Една отъ задачите на голѣмитѣ кинорежисьори е да подбиратъ интересни, красиви и подходни за екрана артисти.

Знаменитиятъ режисьоръ Александъръ Корда не единъ пжтъ е смайвалъ кинолюбителитѣ съ подбора на артиститѣ. Най-щастливиятъ изборъ обаче е съ артистката Били Дъвъ.



## БИЛИ ДЪВЪ

Най-оригиналната по красота и очарование кино-артистка.

Играта ѝ излъчва топлота, нѣжностъ, вѣчна женственостъ, а очитѣ ѝ сж загадъчно хубави и говорящи. Незамѣнима на екрана, тя е най-голѣмата любимка на Америка и Европа. Въ последниятъ си филмъ „КАПИТАНСКАТА ДЪЩЕРЯ“ тя доказва, че може да смае зрителя съ осмислена игра и съ очарованието си.



художественъ филмъ „Капитанската дъщеря“.

Въ тоя филмъ, богатъ съ постановка и откъмъ съдържание, очарователната Били Дъвъ се проявява и като силна драматичка.

„Капитанската дъщеря“ е костювалъ прескжпо на голѣмата киностудия „Фърстъ Нейшъналъ“ и днесъ за днесъ тоя филмъ е европейския шлагеръ на киноизкуството.

Американскиятъ и европейскиятъ печатъ единодушно подчертаватъ, че „Капитанската дъщеря“ е триумфъ не само на Били Дъвъ, но и на киноизкуството въобще.

Въ „Капитанската дъщеря“ взематъ участие прочутитѣ артисти, любимци на цѣла Америка, а именно: **Доналдъ Редъ**, партньорътъ на Били Дъвъ,



Неувехваща, неизказано хубава, темпераментна, винаги очарователна, Били Дъвъ отбеляза въ твърде малко време най-голѣми успѣхи и днесъ владѣе екрана съ най-голѣми и оригинални филми.

Рѣзко различаваща се отъ другитѣ знаменити характерни и прекрасни артистки, като Грета Гарбо, Бригита Хелмъ, Евелинъ Холтъ, Нита Налди, Долоресъ Костело и др., Били Дъвъ си остава незамѣнима като страдаща любовница, нѣжно-любяща майка, непринудена другарка и преданна любяща жена.

Коронната роля на Били Дъвъ е въ грандиозния и висо-



**Николай Сусанинъ**, отъ Московския художественъ театъръ и **Паулъ Лукасъ**.

Похвална е амбицията на Плѣвненския Модеренъ театъръ да представя отбрани филми.

Това говори, че управата на театъра се съобразява съ изискания вкусъ на гражданството.

Модеренъ театъръ презъ това лѣто ще достави на плѣвненци най-художественитѣ филми, които смайватъ зрителя съ постижението на кинотехниката.